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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 117ª REUNIÃO DO COLEGIADO ÚNICO DAS LICENCIATURAS NA MODALIDADE A
DISTÂNCIA DA DIRETORIA DE EDUCAÇÃO ABERTA E A DISTÂNCIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS
VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI – UFVJM. Às quatorze horas do dia vinte e nove de junho de dois
mil e vinte e um, havendo quórum, iniciou-se a 117ª Reunião do Colegiado Único das Licenciaturas,
ocorrendo em caráter de excepcionalidade devido ao contexto da Pandemia COVID-19 na forma on-line
pelo RNP,  presidida pelo professor Everton Luiz de Paula com a presença dos professores Alessandro
Caldeira Alves, Crislane de Souza Santos, Eduardo Gomes Fernandes, Fernando Armini Ruela, Mara Lúcia
Ramalho, Quênia  Luciana  Lopes  Cotta Lannes, Kyrleys Pereira Vasconcelos e Simone Grace de Paula. A
professora Adriana Assis Ferreira justificou ausência. Foram convidadas a participar da reunião as
professoras Rosani Kristine Paraíso Garcia (UFJF) e Raquel Schwenck de Mello Vianna Soares (UFVJM). A
reunião constituiu-se em torno dos seguintes pontos de pauta; 1)Análise da solicitação das interessadas
no processo de redistribuição, professoras Bianca e Rosane, sobre retomada da discussão do ponto em
colegiado relativo à análise da demanda apresentada pela professora Bianca Sena, em relação a uma
solicitação de redistribuição;.2)Alteração nos planos de oferta 2021/2 dos Cursos de Licenciaturas;
3)Situação da disciplina Educação Cidadania e Direitos Humanos-EADMAT068.( possível equivalência com
- Educação Cidadania e Direitos Humanos-EADPEG022); 4)Plano de Ofertas 2021/2 devido às alterações
com a saída da Prof. Kyrleys;5)Atuação de tutores dos estágios e TCC em julho, para pagamento de bolsa
em julho de 2021;6)Homologação ad referendun da organização das avaliações no período de pandemia
dos cursos de Licenciatura da DEAD;7)Defesa dos projetos de TCC e TCC via web conferência ou google
meet nos semestres 2020/1, 2020/2, 2021/1;8)Justificativa de ausência na 3ª Reunião de Tutores  ;
9)Justificativa de Ausência 116ª Reunião de Colegiado ;10) Justificativa ausência na 4ª Reunião de
Professores com as Coordenações de Cursos das Licenciaturas da DEAD- Semestre 2021/1. 11)Plano de
atividades das unidades curriculares de estágio (ESI, ESII e ESIII) no formato remoto do curso de
licenciatura em Química;12) Atividades do vice-coordenador de curso;13)Monitoria Voluntária;14)Eleição
dos membros internos do Colegiado Único das Licenciaturas da DEAD período de 20/06/2021 a
19/06/2023;15)Alteração do nome da disciplina TDICs;16)AACC solicitação de revisão por estudantes do
Curso de Pedagogia e análise da situação da estudante Marina;17)Revisão da restrição da ata da reunião
114 via SEI; Informes. O presidente do Colegiado, professor Everton iniciou a reunião passando a palavra
para professora Bianca que apresentou as professoras Rosiani e Raquel que foram convidadas a participar
no primeiro ponto de pauta.   Deu-se início a apresentação da professora Rosiani que explanou sobre o
seu currículo sendo interpretada em libras pelas professoras Raquel e Bianca. A mesma prosseguiu
falando sobre o desejo de vir a fazer parte da DEAD, e as suas qualificações que a habilita a fazer parte do
corpo docente da UFVJM, foi aberta a discussão para que os membros do Colegiado pudessem fazer
perguntas para a professora Rosiani. Realizada a explanação foi solicitado que professoras Rosiani, Raquel
e Bianca se retirassem da reunião por haver conflito de interesse para a votação. Em continuidade da
retomada da discussão do ponto em Colegiado relativo à análise da demanda apresentada pela
professora Bianca Sena, em relação à solicitação de redistribuição na primeira reunião do Colegiado
Único realizada em agosto. Aberta a votação, o resultado foi: 3 votos favoráveis, 1 abstenção, 3  votos
contrários. Considerando o empate, o presidente do Colegiado votou para desempatar e foi solicitado
que fosse justificado em ata a motivação dos votos contrários: Voto 1- Não. Considerando o parecer
técnico de não disponibilidade de intérprete. Voto 2-Não. Considerando que a situação permanece a
mesma em relação à motivação técnica que motivou o indeferimento do pedido. Voto 3-Não. Mantenho
a decisão em função das questões técnicas ainda serem as mesma da ocasião da votação. Voto 4-Não.
Considerando que a decisão do Colegiado Único das Licenciaturas foi apresentada baseada em um
parecer, não tenho elementos hoje para mudança. Portanto, considerando a decisão da maioria do
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Colegiado não haverá retomada na discussão ponto de pauta. Prosseguindo à reunião foi solicitado pelo
presidente do Colegiado que o segundo, terceiro e quarto pontos fossem tratados juntos por se tratar de
situações comuns. Registra-se a entrada na reunião das professoras Kyrleys e Bianca. Dando continuidade
à reunião, a professora Crislane explicou sobre a situação da disciplina Educação Cidadania e Direitos
Humanos-EADMAT068, e uma possível equivalência com - Educação Cidadania e Direitos Humanos-
EADPEG022) caso não haja professor para esta disciplina, para tanto o plano de oferta deverá ser
alterado pois de acordo a aprovação do Colegiado cada professor tem o direito de pegar 2 disciplinas nas
Licenciaturas e 1 na graduação de atuação. Para que   fosse realizada a alteração a professora Kyrleys
ficaria com as disciplinas Psicologia da Educação e Fundamentos Filosóficos e Sociológicos da Educação
nas Licenciaturas e Educação e Antropologia na Pedagogia , a professora Simone assumiria a disciplina
Educação, Cidadania e Direitos Humanos nas Licenciaturas, a professora bolsista Ivy com as disciplinas
História da Educação, Fundamentos Filosóficos e Sociológicos da Educação nas Licenciaturas, Princípios e
Métodos de Ciências Naturais II na Pedagogia, a professora Greyd com Práticas de Leitura. Em
continuidade foi lido pelo presidente do Colegiado o ofício recebido via SEI e pede-se que seja registrado
em ata a atualização do edital 6 do afastamento da professora Kyrleys da saída para cursar o doutorado.
Registra-se também que em reunião a professora Kyrleys demonstrou interesse em atuar como
professora bolsista da disciplina Fundamentos Filosóficos.   Registra-se a saída da professora Kyrleys da
reunião. As demais alterações nos planos de oferta foram colocados com as devidas justificativas nos
arquivos anexos: Votação dos planos de oferta dos Cursos de Física, Química, Matemática e Pedagogia
2021/2 tem-se 7 votos favoráveis e 1 abstenção. Registra-se que o professor Alessandro está sem
conexão. O encaminhamento do terceiro ponto sobre a equivalência será rediscutido nas próximas
reuniões, visto que a professora Simone assumiu a disciplina. Passou-se para o quinto ponto que abordou
sobre a dilação de prazos das UCs para pagamento de bolsa Lucimar Alves- EADMAT077 e EADMAT081-
pagamento de bolsa a bolsa referente a julho de 2021, as UCs irão se encerrar no dia 15/07, Disciplina
EADPDG014- Estágio Supervisionado da Educação Infantil e pagamento de bolsa de tutores, TCC1 e TCC2
do curso de Matemática cujas defesas serão até 10/07, História da Educação no Brasil e Políticas e Gestão
Educacional, os planos de trabalho a ser realizados pelos tutores deverá ser encaminhados pelos
professores para Coordenação de Tutoria. Colocado em votação, a proposta de dilação de prazos das UCs
foi aprovada com 6 (seis) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Em continuidade à reunião abordou-se o
sexto ponto da aprovação ad referendun sobre Avaliação On-line 24 e 25/09- Aplicação da 1ª Avaliação
On-line-1ª Etapa- cursos EAD; 01 e 02/10 1ª Avaliação On-line- 2ª etapa- cursos EAD; 19 e 20/11-
Aplicação 2ª Avaliação On-line-1ª Etapa-cursos EAD; 26 e 27/11 - Aplicação 2ª Avaliação On-line- 2ª
Etapa- cursos EAD. Aberta a votação, a proposta foi aprovada com 6 (seis) votos favoráveis e 1(uma)
abstenção. Passou-para o sétimo ponto, o professor Everton explicou a motivação dessa demanda e que
segundo ele durante o período de pandemia a defesa de projetos de TCC e TCCs tornou-se impossível.
Aberta a votação para defesa dos projetos de TCC e TCC via web conferência e ou Gogle Meet nos
semestres 2020/1, 2020/2 e 2021/1 no curso de licenciatura em Química, a proposta foi aprovada por
6(seis) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. Prosseguindo à reunião abordou-se o oitavo ponto, em que
foram apreciadas as justificativas de ausência na reunião dos tutores Claudionor, Jéssica, Adriana Lages,
Eliseu, Nascilaine, Vanderson. As justificativas de ausência encontram-se em documento anexo a esta ata.
Aberta a votação para justificativa de ausência na 3ª reunião de tutoria, as justificativas foram aprovadas
com 6(seis) votos favoráveis e 1(uma) abstenção. O nono ponto tratou-se da justificativa de ausência dos
professores Kyrleys, Crislane, Alessandro na 116ª reunião do Colegiado. As justificativas encontram em
um documento contido no anexo desta ata. Aberta a votação, as justificativas foram aprovadas por 6(seis)
votos favoráveis e 1(uma) abstenção. Seguindo a reunião abordou-se o décimo ponto. Os professores
Luciano, Ivy, Kyrleys, Everton, Carlos Magno, Olavo, Simone, Adriana, Alessandro não participaram da 4ª
Reunião de Professores com as Coordenações de Cursos das Licenciaturas da DEAD- Semestre 2021/1. As
justificativas encontram-se em documento anexo. A professora Crislane solicita que seja registrado que a
mesma não visualizou a entrada na reunião da professora Ivy por isso não permitiu a entrada. Aberta a
votação para justificativas de Ausência na 4ª Reunião de Professores, as justificativas foram aprovadas
com 6(seis) votos favoráveis e 1(uma) abstenção. O presidente do Colegiado nesse momento informa que
devido ao horário, será aberta a votação para que o horário da reunião seja prorrogado por mais meia
hora. A proposta foi aprovada com 6(seis) votos favoráveis e 1(um) contrário. Dando continuidade,
abordou-se o décimo primeiro ponto, o professor Everton explicou sobre a questão das Unidades
Curriculares de  Estágio do curso de Química ficaram suspensas devido à pandemia. Com a retomada de
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forma remota das unidades curriculares experimentais não faz sentido os estágios permaneçam
suspensos. Portanto, a partir do segundo semestre de 2021 as atividades das unidades curriculares de
estágio(ESI, ESII, ESIII) retorna no formato remoto. Aberta a votação, os planos de ensino e de atividades
foram aprovados por unanimidade. O décimo segundo foi retirado de pauta a pedido da professora
Simone por já ter ocorrido a discussão. Seguindo à reunião colocou-se o décimo terceiro ponto,  em que
a professora Mara solicita que a comissão da monitoria voluntária seja retomada para discussão e análise
da contemplação do edital da Prograd. O professor Fernando explica algumas informações sobre essa
demanda, e como encaminhamento pede-se que a comissão responsável pelo estudo da monitoria faça
uma análise do edital e apresente uma proposta para a direção da DEAD e o Colegiado.  Aberta a votação,
a proposta foi aprovada por unanimidade. Passou-se para o décimo quarto ponto, o professor Eduardo
explicou sobre como está a atual composição dos membros internos do Colegiado e a necessidade de
fazer a recondução dos seguintes membros internos a partir de 21/06/2021. Registra-se a saída da
professora Bianca. Em continuidade, a professora Crislane solicitou que fosse feito um contato com o
professor Ricardo Nogueira para saber se ele tem interesse em participar do Colegiado representando a
Coordenação de Tutoria, o encaminhamento proposto foi ligar para o Ricardo para consulta. Aberta a
votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. A professora Crislane ligou para o professor Ricardo
mas o mesmo não atendeu. O encaminhamento dado foi a recondução dos seguintes membros internos:
professora Adriana Assis Ferreira 5(cinco) votos e 1 abstenção. Recondução do seguinte membro interno:
professora Mara Ramalho. Aprovada por unanimidade. Recondução do seguinte membro interno:
professor Fernando Armini. Aprovada por unanimidade.  Recondução da professora Quênia Lannes como
representante da Coordenação de Tutoria. Aprovada com 4(quatro) votos favoráveis e 2(duas)
abstenções. Eleição da professora Kyrleys Vasconcelos como representante do curso de Pedagogia.
Aprovada por 5(cinco) votos favoráveis e 1(uma) abstenção. A professora Crislane pede que seja
registrado que o motivo do voto de abstenção nas eleições acima “foi que as professoras Adriana Assis e
Kyrleys Vasconcelos não estavam presentes na reunião e na abstenção de Quênia ela relata que não
concorda com a representação da mesma como coordenadora de tutoria, já que o professor Ricardo
Nogueira não está presente para se posicionar”. A reunião encerrou-se com a colocação de que os 15º,
16º e 17º pontos de pauta serão tratados na próxima reunião do Colegiado.  Nada mais havendo a tratar,
lavra-se a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros presentes
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.

Alessandro Caldeira Alves _____________________________________________________

Crislane de Souza Santos _______________________________________________________

Eduardo Gomes Fernandes______________________________________________________

Everton Luiz de Paula_________________________________________________________

Fernando Armini Ruela ________________________________________________________

Mara Lúcia Ramalho __________________________________________________________

Quênia Luciana Lopes Cota Lannes_______________________________________________

Kyrleys Pereira Vasconcelos____________________________________________________

Simone Grace de Paula_________________________________________________________

Bianca Sena Gomes _________________________________________________________
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conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Gomes Fernandes, Servidor, em 12/08/2021, às
11:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Simone Grace De Paula, Servidor, em 16/08/2021, às
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Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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outubro de 2015.
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8 de outubro de 2015.
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